

Общественно - политическая газета Сладковского района



Основана
в марте 1932 года

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

27 НОЯБРЯ 2013 ГОДА

СРЕДА

№ 95 (9321)

6+

Цена 5 руб. 27 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Субсидии уменьшились

Качественный посевной материал является гарантом будущего урожая. В этом году сельхозпредприятия района оформили заявки на приобретение 1200 тонн семян элиты и первой репродукции. Данный показатель по сортосмене и сортообновлению существенно ниже прошлогоднего. До недавнего времени не были известны ставки субсидий на семенной материал высоких репродукций. В текущем сезоне они уменьшились на 500 рублей. За тонну элиты возмещается теперь 3500 рублей, семян первой репродукции – 2500. Многие товаропроизводители приняли решение подготовить семенной материал к посеву собственными силами.

Ольга АНОХИНА

Огонь в быту

С начала года в нашем районе произошло более двадцати пожаров. Чаще всего возгорания случаются в жилом секторе. Традиционно пик выпадает на холодное время года.

В настоящее время сладковскими огнеборцами проводится операция «Жильё-2013». На сегодня проверены более четырёх тысяч жилых домов, вручено 1200 памяток с информацией по соблюдению правил пожарной безопасности в быту, выписаны свыше ста предписаний об устранении нарушений.

К административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности привлечены 119 человек.

Сотрудники пожарной охраны рекомендуют серьёзнее относиться к огню в быту, а в случае возгорания звонить по номерам 01 и 112 (с мобильных телефонов).

Анастасия ГАЦАЕВА

Из аварийного - в новое

По состоянию на 1 ноября 2013 года в Сладковском районе признаны непригодными для проживания, аварийными и подлежащими сносу 89 домов. В них проживает 128 семей (360 человек). На учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоит двадцать одна семья бюджетной сферы и сорок четыре малоимущих.

В настоящее время ведётся работа с инвестором по строительству 30-квартирного жилого дома в Сладкове. В данном доме планируется выделить семнадцать квартир для граждан, проживающих в аварийном фонде по адресам: с.Сладково, ул.К.Маркса, д.9 и д. 10.

В 2013 году расселён один дом, признанный непригодным для проживания.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Светлана Викторовна Моисеенко уже двенадцать лет является бессменным бухгалтером на Таволжанском отделении СПК «Таволжан».

– Окончила Сладковское профессиональное училище по специальности «Бухгалтер сельскохозяйственного назначения», работаю по профессии. В мои обязанности входит первичный учёт, подготовка бухгалтерской документации, начисление заработной

платы. За эти годы привыкла и к своей работе, и к коллективу, – говорит Светлана Викторовна.

На Таволжанском отделении трудятся в основном мужчины. С.В.Моисеенко умеет с ними сотрудничать, всегда находит взаимопонимание с представителями сильного пола. Поэтому работает легко и плодотворно.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ПОДПИСКА - 2014

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ОТКРЫТА ПОДПИСКА на первое полугодие 2014 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2014 года:

на шесть месяцев – 303 руб. 12 коп.;

на три месяца – 151 руб. 56 коп.;

на один месяц – 50 руб. 52 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Будущий урожай закладывается с осени

Чуть больше месяца прошло после завершения главной крестьянской страды, а у руководителя СПК «Политотдел» Н.А.Малышенко думы уже о новом урожае. Мало его вырастить и сохранить, надо ещё позаботиться о подготовке качественного семенного материала к следующей весне.

От плохого семени не бывает хорошего племени. Эта истина стара, как мир. В текущем сезоне полеводства хозяйства, несмотря на сложные погодные условия, смогли засыпать семена в полном объёме – 1200 центнеров. Они уже прошли предварительную проверку. Беспокоит нынче руководителя предприятия показатель всхожести. В лабораторных условиях пшеница «растёт» лишь после обогрева. В кооперативе не теряют оптимизма, надеются, что в процессе хранения главная зерновая культура всё-таки достигнет физической спелости, всхожесть её повысится. Требуется, чтобы семена соответствовали ГОСТу не толь-

ко по этому показателю, но и по влажности и чистоте. В осеннюю пору нет важнее дела, чем сортировка посевного материала.

– Провели пока только первичную очистку. Погода не позволяет заниматься подработкой семян. Сортируем их обычно в Рождественке. Как подморозит хорошо, так и начнём эту работу. Каждый год выдерживали тест на чистоту, и нынешний, надеюсь, не будет исключением. Собираемся возделывать два сорта пшеницы. Половину площадей засеём «чернявой-13», другую – сортом «икар», – рассказывает Николай Анатольевич.

Каждый год дальновидные хозяева уделяют серьёзное внимание осенней обработке полей. Зябь поднять – не поле перейти. Испытанный и наиболее полезный приём осенней обработки – вспашка с оборотом пласта. Однако в последнее время в «Политотделе» стали выводить на поля «Кировцы» с культиваторами. Так диктует жизнь и финансовое

состояние хозяйства. Цены на дизельное топливо высокие. Главные «железные пахари» предприятия – «Кировцы» – много солярки потребляют. Использовать на обработке культиваторы материально выгоднее. Но если почва долго не будет видеть плуга, разве можно стабильно получать на ней приличные урожаи зерновых? Образовавшуюся дилемму механизаторы кооператива решили следующим способом: половину площадей (250 гектаров) вспахали традиционно – с оборотом пласта, а столько же земли прокультивировали.

В кооперативе уже произвели расчёт с пайщиками. Всего их 40 человек. Согласно договору, каждому за аренду земельных долей предприятие выделило по два центнера пшеницы. Пользуется спросом у населения фураж. Он идёт на продажу по мере поступления заказов.

– Массовой реализации урожая ещё не было. Сейчас за тонну фуражной пшеницы предлагают шесть тысяч рублей. Маловато. Основную часть зерна пока придерживаем, – говорит Н.А. Малышенко.

За состояние технического парка у руководителя кооператива голова не болит.

– Трактора у нас все на ходу. В прошлом году новый «Беларус» приобрели. Весной селёдки перебрали, лапы, подшипники заменили. Не успели ещё износиться, посевная площадь ведь небольшая – 500 гектаров. Техники у нас достаточно. Имеется возможность провести посевную в недельный срок, – делает вывод Николай Анатольевич.

К получению приличного урожая нужно готовиться долго и старательно. Часть работы кооператив уже успешно выполнил. Крестьяне живут надеждой. В СПК «Политотдел» надеются, что в новом сезоне будет меньше погодных сюрпризов и маятник ценообразования сильнее качнётся в их сторону.

Ольга АНОХИНА

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Состоялось заседание координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью под председательством руководителя муниципалитета А.В.Иванова.

Правопорядок — дело общее

Речь шла об анализе состояния преступности и реализации «Комплексной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Сладковском муниципальном районе на 2013 – 2015 годы» за десять месяцев текущего года; о работе добровольных народных дружин в разрезе сельских поселений; о системе работы по профилактике преступлений и правонарушений на территории Усовского сельского поселения.

Слово было предоставлено начальнику отделения полиции № 4 (с.Сладково) Ю.Г.Фоминцеву.

Согласно информации глав администраций сельских поселений, в районе числится 76 дружинников. Отряды сформированы из граждан, работающих в сфере образования, местного самоуправления, а также из добросовестных, добропорядочных жителей сёл, в том числе – бывших сотрудников МВД, находящихся на пенсии, но продолжающих оказывать содействие полиции в охране общественного порядка. Ежемесячно для организации деятельности ДНД составляются и утверждаются графики выходов. В будни на дежурство заступает от трёх до четырёх добровольцев, в выходные дни или при проведении культурно-массовых мероприятий – от восьми до десяти.

– За истёкший период 2013 года с участием ДНД выявлены два преступления по ст.116 УК РФ (побои). Дружинники активно участвуют в работе по материалам доследственных проверок, а также в качестве свидетелей, понятых во время осмотров на месте преступления или правонарушения. Совместно с полицейскими дружинники осуществляют охрану общественного порядка при проведении мероприятий. Грубых нарушений допущено не

было, – отметил начальник отделения.

Совместно с ДНД участковыми уполномоченными полиции за текущий период выявлено 123 административных правонарушения, проверено 174 подучётных лица, в том числе осуждённые к мерам наказания, не связанным с лишением свободы (условно осуждённые), освободившиеся из мест лишения свободы, в отношении которых установлены ограничения и другие.

Представители ДНД участвуют в мероприятиях в рамках выполнения антиалкогольного законодательства, что является неотъемлемым элементом борьбы общественности с пьянством, в том числе выявляя торговцев самогонном. Так, сотрудниками полиции совместно с дружинниками выявлено 18 фактов незаконной реализации спиртного, 88 фактов появления в общественных местах граждан в состоянии алкогольного опьянения.

– Каков рейтинг администраций сельских поселений? – поинтересовался А.В.Иванов.

– Считаю, что результативная работа отряда ДНД зависит от участкового уполномоченного полиции, который отвечает за данный административный участок. Стабильно работают А.П.Москальцов (Александровка), П.П.Москвин (Никулино). На Александровской территории при наличии троих дружинников (самое меньшее число в районе) выявлено одно преступление (побои), 37 административных правонарушений. В Никулинском поселении при участии шести дружинников выявлено одно преступление, тринадцать правонарушений, – ответил Ю.Г.Фоминцев.

Заслушав и обсудив информацию начальника полиции, специалиста администрации Усовского сельского поселения Ш.А.Тумурзиной, директора

Усовской средней школы А.А.Чудиновой, члены координационного совета приняли решение.

Органам местного самоуправления, а также полиции продолжить работу по выполнению комплексной программы, взять на контроль граждан, повторно совершивших преступления, обеспечить их трудоустройство.

Сотрудникам полиции особое внимание уделить профилактике тех преступлений, по которым идёт рост; усилить контроль за реализацией спиртосодержащей и табачной продукции несовершеннолетним, а также за нахождением детей и подростков на улицах во внеурочное время.

Главам администраций сельских поселений, начальнику отделения полиции рекомендовано в полном объёме организовать работу добровольных народных дружин по обеспечению общественного порядка. Решено вернуться к рассмотрению вопроса о деятельности ДНД на одном из заседаний совета.

Главе администрации Усовского сельского поселения Ю.А.Бекенёвой, директору Усовской средней школы А.А.Чудиновой поручено поставить на контроль вопросы организации работы педагогов с обучающимися и семьями «группы особого внимания»; по профилактике противоправного поведения несовершеннолетних; по формированию представлений и привычек в области здорового образа жизни.

– Охрана общественного порядка, профилактика правонарушений и преступлений – задача, которую должны решать и органы местного самоуправления, и полиция, и общественность, – резюмировал председатель совета А.В.Иванов.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО

Результаты дня профилактики

На территории Тюменской области, в том числе и в нашем районе, состоялся Единый день профилактики правонарушений. Мероприятие прошло в четыре этапа с шести утра до полуночи. Участвовали в нём сотрудники полиции, представители системы профилактики, работники органов местного самоуправления.

– Поэтапно были задействованы 34 сотрудника полиции и 46 представителей системы профилактики. Проверены 65 владельцев огнестрельного охотничьего оружия, 93 лица, состоящие на учётах, двадцать чердачных и девять подвальных помещений. Проведена работа среди индивидуальных предпринимателей и граждан по оборудованию объектов хранения (использования) товарно-материальных ценностей и жилых помещений средствами охранной и тревожной сигнализации: под охрану взят один магазин. Проведены восемь лекций на тему «О вреде табакокурения и употребления спиртных напитков», «Об административ-

ной ответственности несовершеннолетних», два родительских собрания в школах, десять книжных выставок в библиотеках. В ходе мероприятия выявлено 35 административных правонарушений. В том числе 15 фактов появления в общественных местах граждан в состоянии алкогольного опьянения, один факт употребления наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, четыре факта ненадлежащего исполнения родителями своих обязанностей по воспитанию детей, пять нарушений правил обращения с оружием и другие, – проинформировал А.Н.Кликушин, заместитель

начальника ОП №4 МО МВД России «Ишимский».

Также сотрудники полиции вручили школьникам спортивный инвентарь: коньки, наборы для игры в теннис, футбольные, волейбольные мячи.

– Проверено 85 семей, состоящих в банке данных семей и несовершеннолетних «группы особого внимания». В восьми общеобразовательных учреждениях района проведены беседы и лекции на профилактические темы. Составлено четыре протокола по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ (за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей в отношении несовершеннолетних). Проведены ночные рейды по соблюдению подростками «комендантского часа», нарушителей не выявлено, – сообщила Т.Н.Доманова, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОЁ СЕЛО – ТВОЙ ДОМ

Как сделать уютнее родной уголок?

К концу года принято подводить итоги, говорить о результатах проделанной работы. Каждая сельская территория делает свои выводы, намечает планы на будущее.

О том, как в этом году степновцы поработали по благоустройству, нам рассказывает глава администрации Степновского сельского поселения Степан Артурович Артюхов:

– В нынешнем году на благоустройство населённых пунктов в нашем бюджете была запланирована сумма 214 тысяч рублей. Все денежные средства полностью освоены. Содержание мест захоронения, свалок, озеленение территории, уличное освещение – всё это составляющие благоустройства.

Остановлюсь подробнее на освещении населённых пунктов. В ближайшее время мы будем приобретать и устанавливать светодиодные фонари. Те лампы, которые сейчас светят, уже устарели и требуют замены. Они энергозатратные, у них быстро падает уровень светотдачи. Светодиоды позволяют дать ощутимую экономию бюджета, так как согласно закону, фонари должны гореть с вечера и до утра. Новые современные лампы менее энергозатратные, поэтому их установка просто необходима.

На один фонарь гарантия – три года, и срок их службы более десяти лет. Всего на территории пятьдесят три фонаря, приобретаем пока сорок. В следующем году, думаю, мы изыщем средства, чтобы купить оставшиеся тринадцать светодиодных ламп. Тогда на освещение у нас будет уходить в пределах пятидесяти тысяч рублей. Сейчас мы тратим более двухсот тысяч, не считая обслуживания. Разница большая! И ещё один плюс. Они практически не требуют ежемесячного обслуживания, на них будут установлены специальные таймеры, которые станут регулировать работу светодиодов. Это очень удобно и опять же экономично.

Также одной из статей расходов по благоустройству является разбор ветхих сооружений. В текущем году было разобрано здание бывшего Дома культуры, которое не прибавляло красоты селу, стояло в центре в бесхозном состоянии. Теперь его нет, в «сердце» Степного располагается детская площадка, мы её немного уменьшили, оптимизировали,

огородили. Сейчас часто на качелях, турниках можно увидеть ребятшек, им нравится там играть. В перспективе на площадку завезём песок. Также в планах на следующий год перенести подобную площадку в Ловцове с края в центр деревни, так будет удобнее.

Большой упор в направлении благоустройства мы сделали нынче на скашивание травы. Растительности было много, трудились трое рабочих. На всё это было затрачено немало средств, сумма существенная. В этом направлении нам очень помог ОСХПК «Степновский», который организовал временное трудоустройство трёх человек. Они-то и скашивали траву в населённых пунктах.

Что касается стихийных свалок, могу отметить, что здесь «болевым точкой» является свалка возле Ловцова, так как находится возле дороги и, сами понимаете, мусор сваливают и те, кто просто проезжает мимо. По мере накопления отходов подгоняем трактор и вывозим. Конечно, хочется, чтобы срабатывала сознательность граждан, и они научились грамотно действовать, вывозить всё на полигон. Ну это же нужно заплотить, взять талончик... Они поступают проще: привозят мусор на ловцовскую свалку и всё. Мы думаем над решением данной проблемы.

В завершение скажу про озеленение. Каждый год мы приобретаем рассаду, разбиваем цветники. Нынешний сезон стал исключением. Хотелось посадить деревца, но состав почвы не позволяет приняться некоторым породам деревьев. Необходимо найти такую породу, которая выживет в наших краях. Думаю, в будущем у нас это получится.

Все намеченные мероприятия по благоустройству территории в 2013 году мы полностью выполнили. Скоро начнём планировать работу на следующие двенадцать месяцев.

Записала
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора



* На детской площадке

◆ АКТУАЛЬНО

«Мы справились»



Заканчивается нынешний год. За эти месяцы много было сделано, что не удалось выполнить. Результаты работы позволяют наметить планы на перспективу. Каждая организация, предприятие ставит себе очере- дные задачи, исходя из итогов проделанного.

О том, с какими результатами подошёл к концу года Центр занятости населения Сладковского района, мы говорим с его директором С.А.Черепковым.

– Сергей Андреевич, в целом ЦЗН справился с тем объёмом работ по всем направлениям, который был намечен на нынешний год?

– Да, наша служба занятости плодотворно поработала, всё запланированное выполнено. Те направления, по которым строится деятельность ЦЗН, активно функционировали.

Уровень безработицы в районе невысокий, стараемся помочь гражданам в поиске работы. К нам обращаются за консультативной помощью, за содействием в поиске подходящей работы, направляем на профессиональную переподготовку, повышение квалификации, содействуем занятости инвалидов, многодетных родителей, граждан, вернувшихся из мест лишения свободы, и делаем многое другое.

– Давайте остановимся подробнее на каждом из направлений. Какие мероприятия были организованы в текущем году?

– Были организованы и проведены шесть ярмарок учебных мест: для выпускников школ, чтобы они смогли определиться с выбором будущей профессии. На подобные ярмарки мы приглашаем представителей высших, средних специальных, начальных профессиональных учебных заведений. Также для выпускников образовательного учреждения

Сладковское ПУ-20 с целью оказания помощи в трудоустройстве либо продолжения обучения.

Проведена декада по профориентации лиц с ограниченными возможностями здоровья, приуроченная к Международному дню инвалидов. В её рамках были организованы ярмарка вакансий рабочих мест для инвалидов, День открытых дверей, консультирование в режиме «горячая линия», «круглый стол» по проблемам людей с ограниченными возможностями, распространение информационных листовок.

Состоялся семинар по охране труда для представителей двадцати девяти организаций района.

Недавно прошёл обучающий семинар по теме «Технология работы специалистов в рамках проекта «Электронный работодатель». Специалист областного центра ответил на интересующие вопросы руководителей учреждений, ведомств, кто уже работает по данной программе. Планируем подобное мероприятие проводить периодически.

Заканчивается акция «Работа мам – наша забота». До конца года завершится ещё одна акция, проводимая центром, – «Хочешь на Олимпиаду? Центр занятости поможет осуществить мечту!».

– Кстати, об «Электронном

работодателе». Программа апробирована и взята на вооружение?

– Да, почти все учреждения бюджетной сферы работают в «ЭР». Это удобно, оперативно. Данная программа позволяет работодателям в электронном варианте сотрудничать со службами занятости, передавать необходимые сведения, информацию о вакансиях. Постоянно формируются реестры работодателей, технически готовых к переходу на защищённый электронный документооборот с ЦЗН. В центрах занятости есть ответственные специалисты за организацию деятельности в рамках этого проекта. Подключение к системе защищённого документооборота осуществляется по графику. После подключения работодателей к системе производится проверка работоспособности программного обеспечения в рамках технологии «Контур-Экстерн».

Подробно об «Электронном работодателе» можно узнать на семинарах, в средствах массовой информации и на интернет-ресурсах, где выставляется реклама, подготавливаются буклеты. О проекте и о том, как подать заявку на подключение «ЭР», можно прочитать на сайте admtymen@mail.ru. Те, кто работает в новой системе, уже ощутили её удобства.

– Сергей Андреевич, немаловажным направлением в деятельности Центра занятости является организация общественных работ. Расскажите об этом.

– По плану мы должны были организовать тридцать одно рабочее место. План выполнен. Активно в организации общественных работ с нами сотрудничали администрации Сладковского, Лопазновского, Усовского сельских поселений, ОСХПК «Лопазное», Сладковское МУП ЖКХ.

– Какие ещё осуществлялись мероприятия по содействию занятости населения?

– Было трудоустроено три многодетных родителя, один человек, освобождённый из мест лишения свободы, семнадцать граждан, ограниченных в физических возможностях, один родитель, воспитывающий ребёнка-инвалида.

– Как обстоят дела с трудоустройством несовершеннолетних?

– В этом направлении работа ЦЗН прошла хорошо. Государственным заданием предусматривалась организация рабочих мест для трёхсот пятидесяти восьми подростков. С поставленной задачей мы справились. Дети в основном трудились в летнее каникулярное время на благоустройстве населённых пунктов, проведении мелких ремонтных работ в школах.

Здесь за активное сотрудничество при трудоустройстве подростков хочется поблагодарить МАУК «Овация», ОСХПК

«Лопазное», Центр физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, детско-юношескую спортивную школу «Темп», администрацию Сладковского сельского поселения, Лопазновскую, Усовскую школы.

– Программа «Самозанятость» продолжает реализовываться?

– Да. В этом году участниками этой программы стали три жителя нашего района. Одна женщина открыла свой магазин в деревне, ещё один гражданин оказывает ритуальные услуги. Третий участник направил государственную поддержку на развитие личного подворья.

– Стажировка, переподготовка граждан также популярны?

– В нынешнем году стажировку прошли восемь человек по специальностям: врач-инфекционист, педагог-организатор, врач-педиатр участковый, бухгалтер, техник, автомеханик, юрист, аппаратчик пастеризации и охлаждения молока.

На профессиональной переподготовке побывало восемь граждан. Они осваивали такие профессии, как машинист автомобильного крана, машинист экскаватора, повар, стилист-визажист, электрогазосварщик, электромонтёр, продавец, охранник.

В будущем мы будем продолжать работу по всем направлениям и постараемся достигнуть неплохих результатов, чтобы к концу года сказать: «Мы справились».

Материал на договорной основе к печати подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ...

Богатый «осенний урожай»

На улице Центральной в Никулине среди многочисленных сельских посадок находится «пожилой», но очень ухоженный домик-невеличка супругов Мамонтовых. В ноябре текущего года Нина Иосифовна и Николай Иванович отметили золотой юбилей совместной жизни. Нежданно-негаданно может произойти только первая встреча, а дальше ничего уже не бывает случайно. Ни одна счастливая пара не обходится без большого душевного труда. Кто-то из мудрых сравнил совместную жизнь с земледелием, где плоды труда собираются осенью. Супруги Мамонтовы имеют богатый «осенний урожай». Пятеро детей поставили они на ноги, прошли большой трудовой путь.

Детство Нины Иосифовны пришлось на тяжёлое послевоенное время. Семья, в которой росла и воспитывалась моя героиня, была многодетной. Мать трудилась в колхозе с утра и до позднего вечера.

– Из госпиталя привезли искалеченного брата. Тяжёлые ранения, полученные на фронте, сделали его беспомощным.

Она ухаживала за ним, очень переживала по поводу всё ухудшающегося его самочувствия. Это горе, тяжёлая работа подорвали её здоровье, мама рано ушла из жизни. Я смогла окончить только четыре класса, затем работала на ферме пояркой. А как мне хотелось стать учительницей! В школе очень хорошо занималась, сильно математику любила, – вспоминает Нина Иосифовна. – Успокаивает то, что сбылась мечта: стать учитель-

ницей у моей старшей дочери – Галины. Двадцать шесть лет отработала она на педагогической стезе.

Своего избранника моя собеседница встретила в сельском клубе. Толковую девушку поставили работать учётичком. Весь световой день она проводила в поле да на лугах, определяя объёмы выполненных работ, а вечером приходила в контору провести необходимые расчёты.

– Как-то вбегает ко мне подруга, прямо с порога кричит: «Нин! Бросай арифметику, в деревню много парней из Никулина приехало, пошли в клуб скорее!» Я, сославшись на занятость, отказалась. Но подруга оказалась настойчивой. В клубе меня пригласил на танец парень. Увидели друг друга – влюбились. Многие сомневаются: а есть ли любовь с первого взгляда? Я говорю точно – есть! Вскоре и предложение от Николая последовало. Переехала из Омской области в Никулино, на его малую родину, – рассказывает о важном жизненном событии Нина Иосифовна. – Он трактористом работал, а я на ферму дояркой устроилась.

У каждого из супругов огромный трудовой стаж: у Николая Ивановича – 45 лет, у его спутницы – 33 года.

– Десять лет свиначкой отработала. Три свинофермы ведь тогда на отделении было. За высокие производственные показатели получила звание «Ударник коммунистического труда». Долгие годы работала на молочной ферме. Как на пенсию пошла, медалью наградили «Ветеран труда». Муж на «Кировце», а как сенокос



* Н.И.Мамонтова

начинался, на стогомёт переходил. Раз после сварочных работ стал «навары» отбивать, осколок отскочил да в глаз.

Долго в Тюмени, в Ишиме в больницах лежал, несколько операций перенёс. Зрение подводить стало, пришлось на ферму пойти скотником работать. Сейчас на Никулинском животноводческом комплексе наш внук трудится, рассказывает, как там хорошо. Охота и нам на происшедшие изменения посмотреть, да не пускают туда. Говорят, что посторонним вход воспрещён, – обижается Нина Иосифовна.

В трудах и заботах быстро жизнь пролетела. Часто навещают родителей дети, всегда стараются чем-то помочь. Раньше супруги держали большое хозяйство. И сейчас, несмотря на преклонный возраст, на подворье хлопчут, ухаживают за козой да кроликами. Крупную живность держать уже не под силу.

– В молодости и шерсть пряла, и вязала, и вышивала. Как бы ни уставала, а вечером хоть маленько, но посижу за рукоделием. Многие мои работы в Сладковском музее хранятся. Сейчас уже ничем таким не занимаюсь, глаза плохо видят, в руках сноровки нет. Спрашиваете меня: в чём секрет семейного счастья? Отвечаю. Жизнь прожить – не поле перейти. Главное здесь – научиться прощать. Хотелось бы мне, чтобы дети и внуки дорожили своими семьями, жили в достатке и радости. У нас с Николаем Ивановичем десять внуков и три правнука. Мы всех их очень любим, – подводит итог сказанному Нина Иосифовна.

Ольга АНОХИНА
Фото Ксении БИБИКОВОЙ

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В нашем сельском Доме культуры недавно прошёл замечательный праздник, посвящённый Дню матери.

Спасибо за концерт

Ведущие программы – М.И. Дубинина и Л.И.Мандрина – говорили много добрых, красивых слов в адрес мам, бабушек. Напоминающим было выступление детской вокальной группы «Домисолька». Ребята пели не только душевно, тепло исполняли песни о маме, но и порадовали зрителей зажигательными танцами.

Затем на сцену вышел вокальный коллектив «Рябинушка». У присутствовавших в глазах стояли слёзы от исполнения песен! Мы очень благодарны артистам за то, что нередко, оставляя свои домашние хлопоты, они спешат в любое время на репетиции, чтобы потом нести людям радость своим ярким выступлением. Растрогала зрителей песня в исполнении Алмы Башиковой, постоянной участницы всех культурных мероприятий. После этого прозвучала молитва о матери. Её произнесла Л.И.Мандрина.

Концерт запомнился ещё и виртуозной игрой баяниста И.И.Коваленко. Иван Иванович – бессменный аккомпаниатор, всё музыкальное сопровождение держится на нём. Только вот его инструмент устарел... Возможно, в будущем у него появится новый баян, кто-то откликнется и поможет в приобретении инструмента.

Ещё раз хочется отблагодарить всех, кто приготовил для земляков такой прекрасный праздничный концерт!

Жители с.Лопазное

Сладковцы выступили достойно

На территории детского оздоровительного лагеря «Ребятчья республика» (г.Тюмень) с 18 по 21 ноября проходил девятый областной слёт юных инспекторов дорожного движения. Сладковский край защищали ребята школы райцентра.

Программа включала в себя отдельные конкурсы и для детей, и для руководителей команд. Участники выполняли теоретические и практические задания по знанию правил дорожного движения, проявляли своё творчество.

В конкурсе детских презентаций «Мы не нарушаем!» сладковская команда юных инспекторов под руководством Л.Л.Сулимы заняла второе место.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения

Такси. Рейсы до г. Ишима.
Отправление в 7-00 утра от аптеки №24 ежедневно. Цена билета 300 руб. Обратный путь в 14-00 от магазина «Копейка» (напротив рынка).
Обр.: т. 8 9220060211.

Такси «ВОЯЖ»
т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»
Обр.т. т.: 8 9323202020.

Принимаем заказы на специализированную мебель для школ и детских садов.
ИП Быструшкина А.А.,
т. 8 9028137753.

Доставка по району.
Обр.: т.т.8 9028159322,
8 9504920868.

В ювелирном магазине «Берёзка» (ул. Ленина,79) поступление ювелирных изделий из золота, элитного парфюма.

В магазин «Норд» требуется продавец-консультант.
Обр.: с. Сладково, ул. Кондратьева, 4, тел. 24-1-54.

29 ноября в РДК с 9-00 до 13-00 часов Кировская фабрика принимает обувь в ремонт. Полное обновление низа и ремонт любой сложности. Предоплата 200 рублей.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Натяжные потолки любой сложности. «PlastLine»,
тел.8 9526743030,
8 (34551) 2-666-2.
www.PlastLine - Ishim.

В магазине «Берёзка-4» (напротив гостиницы) поступление товара: женские и мужские куртки, шапки (женские, мужские, детские), перчатки, варежки, колготки, пуловеры и многое другое.
В четверг – скидка 10%.

«Серьёзный разговор о шутке»

Ярким, незабываемым событием стала игра КВН, которая состоялась в Маслянской школе. «Серьёзный разговор о шутке» – такая тема была заявлена. В мероприятии участвовали самые весёлые и находчивые ребята девятого (команда «ГИА»), десятого («Десяточка») и сборная одиннадцатых классов («Утюги»).

Шутили так, что уже после первых трёх минут выступления игроков текли слёзы и болели животы. Игра проходила громко, с песнями, танцами и, конечно, остротами. Шутки были ироничные и в то же время добрые. На сцене стояли забавные декорации. Все играли на высшем уровне!

Между командами разгорелась настоящая борьба, и до

самого конца было неясно – кто же всё-таки выиграет. И вот после нелёгких испытаний наше многоуважаемое жюри присудило первое место «Десяточке», второе поделили «Утюги» и «ГИА».

Победившую сборную наградили переходящим кубком и ценным призом, командам-участницам вручили ценные подарки. Лучшими игроками признали Андрея Важина и Артёма Колесникова («ГИА»), Романа Донова и Сергея Харитонов («Десяточка»), Марию Алексашину и Дениса Рубцова («Утюги»).

Наталья АСТАПОВА,
член кружка
«Юный журналист»,
Маслянская школа

◆ ФОТОЭТЮД



«Жил да был чёрный кот...» Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

ООО «Маслянское АТП» на Сладковскую автостанцию на постоянную работу требуется контрольный механик. Обр.: т. 32-1-88.

ОКНА

www.niceplast.ru

ООО ТД «Найспласт»
принимает заявки
на замеры пластиковых окон!

Выезд замерщика бесплатно!

Даем рассрочку платежа
на три месяца

Только сейчас закажи 3 конструкции под ключ
и получи пластиковую дверь - гармошка в подарок!

Контактный телефон: **8-961-206-98-67**

Сердечно поздравляем

дорогого кума Петра Петровича Матявина с юбилеем!

В этот праздник юбилейный,
В день большого торжества,
Пусть чудесных

поздравлений
Душу радуют слова!
Теплотой и любовью
Пусть согреет юбилей,
Пожелания здоровья,
Счастья, сил и долгих дней!

Семья Ренёвых

любимого мужа, папу Петра Петровича Матявина с юбилеем!

Две пятёрки – красивая дата!
Всё пускай удаётся на «пять»:
Жить свободно,легко и богато
И от счастья улыбкой сиять!
Пусть все планы
исполнятся вскоре,
Будут близкие рядом всегда,
Будет радости целое море,
Будут светлыми дни и года!

**Жена Елена, сыновья
Максим и Матвей**

Во всех магазинах «НОРД»

При покупке телевизора

ТЮНЕР

для приема цифрового телевидения

В ПОДАРОК!

НОРД
народные магазины

1790 руб.

Натяжные потолки. Быстро, качественно, недорого.
Обр.: т. 8 9322003389.

◆ ИП Туренин С.А.

Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).

Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчетные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. Быстро. Удобно. Надежно. Счастливого пути! В ноябре стоимость проезда 600 руб.

Запись по тел.: 8 9026203030.

Такси «ВОЯЖ». Рейс Сладково-Тюмень-Сладково ежедневно в 1час. от кулинарии (кафе «Нива»). Обратное в 16 час. **Рейс до г. Омска каждую субботу в 4 часа** от ДК и обратно в 16 час. от автовокзала. Всем клиентам будет предоставлена скидка на следующую поездку. Комфортабельные автомобили, опытные, вежливые водители. Доставим вещи, документы и т.п. Выдаём отчетные документы.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9324812839.

◆ ТАКСИ «ДИНАМИТ».

Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково.

Отправление от гостиницы в 1 час. ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Предоставляем отчетные документы. Доставка вещей, документов. Стоимость проезда 600 руб. ИП «Губанов А.И.»
Обр.: т. 8 9323202020.

Закупаем КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480550.

◆ ПРОДАЁТСЯ

квартира в с. Сладково. Обр.: т. 8 9526764839, Виктор.

а/м «Тойота Королла», 1989 гв. Обр.: т. 8 9292009504.

3-комнатная благоустроенная квартира с мебелью в с.Сладково, 72 кв.м. Имеется земельный участок в собственности. Недорого. Обр.: т.т. 8 9829353226, 8 9829406018.
лошади, кобылки. Обр.: т. 46-1-73.

дрова колотые и неколотые. Доставка по району бесплатная. Обр.: т. 8 9220028966.

а/м «ВАЗ-21070», 1997 г.в. Обр.: т. 8 9199235212.

прихожая, тумбочка под телевизор.

Обр.: т. 8 9222606680, 23-7-57.

овёс, пшеница, дроблёнка, горох. Доставка – бесплатно.

Обр.: т. 8 9829137751.

Коллектив магазинов «Берёзка» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу преждевременной смерти

ЛЕЖЕНИНОЙ

Натальи Сергеевны

Скорбим вместе с вами

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

«Трудовое знамя»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать - в 16.00 час.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.
Индекс издания 54348.
Тираж 2690 экз. Заказ № 93
Объём 1 печатный лист

6+